

# जनमत टुडे

वर्ष-12 अंक-263 देहरादून, मंगलवार, 28 सितंबर, 2021 पृष्ठ-08

## कृषि विज्ञान केंद्र दलीप नगर में पोषण माह गोष्ठी का हुआ आयोजन



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र, दलीप नगर में मंगलवार को पोषण माह गोष्ठी का आयोजन किया गया। इसमें केंद्र के अध्यक्ष डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि सहजन की प्रजातियों की उपयोगिता की जानकारी दी। केंद्र की महिला वैज्ञानिक डॉ. मितिलेश वर्मा ने बताया कि पोषक वाटिका का हमारे दैनिक स्वास्थ्य में बहुत ही योगदान है। इसके माध्यम से हम अपना और अपने परिवार का स्वास्थ्य ठीक तरह से अच्छा रख सकते हैं। डॉ. अरविंद कुमार ने बताया कि हम अपनी खेती में अपनी मिट्टी को जैविक विधाओं से स्वस्थ रख सकते हैं और अपनी आय दुगुनी कर सकते हैं। केंद्र के प्रसार वैज्ञानिक डॉ. राजेश राय ने विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के संबंध में जानकारी दी। पशु वैज्ञानिक डॉ. शशिकांत ने बताया कि हम मूर्गी पालन, मछली पालन और उत्तम नस्ल की गाय-भैंस को रख कर अपनी आय को बढ़ा सकते हैं। डॉ. अरुण कुमार ने बताया कि हम उत्तम प्रजातियों के फलों का बगीचा लगाकर अपनी आमदनी बढ़ा सकते हैं। इस दौरान गोष्ठी में आए सभी लोगों को केंद्र की विभिन्न इकायियों का भ्रमण भी कराया गया।

WORLD खबर एक्सप्रेस MID DAY E-PAPER



## पोषण माह गोष्ठी में दी जानकारी

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र, दलीप नगर में मंगलवार को पोषण माह गोष्ठी का आयोजन किया गया। इसमें केंद्र के अध्यक्ष डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि सहजन की प्रजातियों की उपयोगिता की जानकारी दी। केंद्र की महिला वैज्ञानिक डॉ. मितिलेश वर्मा ने बताया कि पोषक वाटिका का हमारे दैनिक स्वास्थ्य में बहुत ही योगदान है। इसके माध्यम से हम अपना और अपने परिवार का स्वास्थ्य ठीक तरह से अच्छा रख सकते हैं। डॉ. अरविंद कुमार ने बताया कि हम अपनी खेती में अपनी मिट्टी को जैविक विधाओं से स्वस्थ रख सकते हैं और अपनी आय दुगुनी कर सकते हैं। केंद्र के प्रसार वैज्ञानिक डॉ. राजेश राय ने विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के संबंध में जानकारी दी। पशु वैज्ञानिक डॉ. शशिकांत ने बताया कि हम मूर्गी पालन, मछली पालन और उत्तम नस्ल की गाय-भैंस को रख कर अपनी आय को बढ़ा सकते हैं। डॉ. अरुण कुमार ने बताया कि हम उत्तम प्रजातियों के फलों का बगीचा लगाकर अपनी आमदनी बढ़ा सकते हैं। इस दौरान गोष्ठी में आए सभी लोगों को केंद्र की विभिन्न इकायियों का भ्रमण भी कराया गया।

दैनिक नगरछाया आप की आवाज़..... RNI N.UPHIN/2007/27090

## सीएसए के वैज्ञानिकों ने किसानों को दी नवीन जानकारी



कानपुर (नगर समाचार)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अनुवांशिकी एवं पादप प्रजनन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. महक सिंह ने बताया कि आज राज्य स्तरीय रबी उत्पादकता गोष्ठी 2021 का आयोजन नितेश्वर कृषि उत्तर प्रदेश द्वारा किया गया। जिसमें प्रदेश के सभी जनपदों में स्थित राष्ट्रीय सूचना केंद्र (एनआईसी) में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के द्वारा जनपद अधिकारियों, वैज्ञानिकों एवं कृषकों ने प्रतिभाग किया। डॉ. सिंह ने बताया कि इसी क्रम में विश्वविद्यालय से वे स्वयं डॉ. अरविंद अखिलेश मिश्रा दलहन वैज्ञानिक ने प्रतिभाग किया। डॉक्टर महक सिंह ने बताया कि तिलहन अभियान के अंतर्गत राई सरसों के उत्पादन पर नवीन तकनीकों के प्रयोग की सलाह दी। उन्होंने बताया कि तोरिया की नव विकसित प्रजाति जैसे तपेक्षरी, आजाद चेतना एवं राई में वरुणा, रोहिणी, उर्वशी, बसंती एवं नव विकसित प्रजाति आजाद महक तथा अलसी की नव विकसित प्रजातियाँ राजन, उमा, इंडु, सुर्या एवं अन्नू के बारे में विस्तार से जानकारी दी। साथ ही कुसुम की प्रजाति के 65, मालवीय 305 एवं अन्य के बारे में विस्तार से किसानों को बताया जिससे प्रदेश में खाद्य तेल का उत्पादन बढ़या जा सके। इस अवसर पर दलहन वैज्ञानिक डॉ. अखिलेश मिश्रा ने रबी दलहन जैसे चना, मटर, मसूर इत्यादि के की विस्तार से किसानों को जानकारी दी।

## नवीन प्रजातियों के बीज बोएं तो बढ़ेगी पैदावार

(आज समाचार सेवा) कानपुर, 28 सितंबर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अनुवांशिकी एवं पादप प्रजनन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. महक सिंह ने राज्य स्तरीय रबी उत्पादकता गोष्ठी में तिलहन अभियान के अंतर्गत राई सरसों के उत्पादन पर नवीन तकनीकों के प्रयोग की सलाह दी। उन्होंने बताया कि तोरिया की नव विकसित प्रजाति जैसे तपेक्षरी, आजाद चेतना एवं राई में वरुणा, रोहिणी, उर्वशी, बसंती एवं नव विकसित प्रजाति आजाद महक तथा अलसी की नव विकसित प्रजातियाँ राजन, उमा, इंडु, सुर्या एवं अन्नू के बारे में विस्तार से जानकारी दी। साथ ही कुसुम की प्रजाति के 65, मालवीय 305 एवं अन्य के बारे में विस्तार से किसानों को बताया जिससे प्रदेश में खाद्य तेल का उत्पादन बढ़या जा सके। इस अवसर पर दलहन वैज्ञानिक डॉ. अखिलेश मिश्रा ने रबी दलहन जैसे चना, मटर, मसूर इत्यादि के की विस्तार से किसानों को जानकारी दी।

## केवीके दलीप नगर पर पोषण माह गोष्ठी



कानपुर, 28 सितंबर। सीएसए के की और कृषि विज्ञान केंद्र दलीप नगर पर पोषण माह गोष्ठी में वैज्ञानिक डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि सहजन हमारे स्वास्थ्य के लिए अत्यंत लाभकारी है इसके सभी पोषक तत्वों के बारे में विस्तार में चर्चा की और बरहमासी सहजन की प्रजातियों की उपयोगिता की जानकारी विस्तार से प्रदान की। डॉ. मितिलेश वर्मा ने बताया कि पोषक वाटिका का हमारे दैनिक स्वास्थ्य में अत्यंत महत्वपूर्ण योगदान है। उन्होंने कहा कि इसके माध्यम से हम अपना और अपने परिवार का स्वास्थ्य ठीक तरह से अच्छा रख सकते हैं। और अपने परिवार की आमदनी किस प्रकार बढ़ा सकते हैं की चर्चा की। डॉ. अरविंद कुमार ने बताया कि हम अपनी खेती में अपनी मिट्टी को जैविक विधाओं से स्वस्थ रख सकते हैं और अपनी आय दुगुनी कर सकते हैं। केंद्र के प्रसार वैज्ञानिक डॉ. राजेश राय ने विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के संबंध में जानकारी दी। पशु वैज्ञानिक डॉ. शशिकांत ने बताया कि हम मूर्गी पालन, मछली पालन और उत्तम नस्ल की गाय-भैंस को रख कर अपनी आय को बढ़ा सकते हैं। डॉ. अरुण कुमार ने बताया कि हम उत्तम प्रजातियों के फलों का बगीचा लगाकर अपनी आमदनी बढ़ा सकते हैं। इस दौरान केंद्र की विभिन्न इकायियों का भ्रमण कराया गया।

नगरछाया WWW.nagarchhaya.com कानपुर 29 सितंबर, 2021

## केवीके दलीप नगर पर पोषण माह गोष्ठी का आयोजन

कानपुर (नगर समाचार)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र दलीप नगर पर पोषण माह गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस पोषण माह कार्यक्रम में केंद्र के अध्यक्ष डॉक्टर अशोक कुमार ने बताया कि सहजन हमारे स्वास्थ्य के लिए अत्यंत लाभकारी है। इसके सभी पोषक तत्वों के बारे में विस्तार में चर्चा की और बरहमासी सहजन की प्रजातियों की उपयोगिता की जानकारी विस्तार से प्रदान की। केंद्र की महिला वैज्ञानिक डॉ. मितिलेश वर्मा ने बताया कि पोषक वाटिका का हमारे दैनिक स्वास्थ्य में अत्यंत महत्वपूर्ण योगदान है। उन्होंने कहा कि इसके माध्यम से हम अपना और अपने परिवार का स्वास्थ्य ठीक तरह से अच्छा रख सकते हैं। और अपने परिवार की आमदनी किस प्रकार बढ़ा सकते हैं की चर्चा की। इसी क्रम में डॉक्टर अरविंद कुमार ने बताया कि हम अपनी खेती में अपनी मिट्टी को जैविक विधाओं से स्वस्थ रख सकते हैं और अपनी आय दुगुनी कर सकते हैं। केंद्र के प्रसार वैज्ञानिक डॉ. राजेश राय ने विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के संबंध में जानकारी दी। पशु वैज्ञानिक डॉ. शशिकांत ने बताया कि हम मूर्गी पालन, मछली पालन और उत्तम नस्ल की गाय-भैंस को रख कर अपनी आय को बढ़ा सकते हैं। डॉक्टर अरुण कुमार ने बताया कि हम उत्तम प्रजातियों के फलों का बगीचा लगाकर अपनी आमदनी बढ़ा सकते हैं। इस दौरान केंद्र की विभिन्न इकायियों का भ्रमण कराया गया।

जन एक्सप्रेस लखनऊ, बुधवार, 29 सितंबर, 2021, वर्ष : 12, अंक : 341, पृष्ठ : 12, मूल्य ₹ 3.00/-

## राज्य स्तरीय रबी उत्पादकता गोष्ठी 2021 का आयोजन



जन एक्सप्रेस संवाददाता द्वारा जनपद स्तरीय अधिकारियों, वैज्ञानिकों एवं कृषकों ने प्रतिभाग किया। यह बात सीएसए के अनुवांशिकी एवं पादप प्रजनन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. महक सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि उनके साथ विश्वविद्यालय के दलहन वैज्ञानिक डॉ. अखिलेश मिश्रा ने भी कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। कार्यक्रम में तिलहन अभियान के अंतर्गत राई सरसों के उत्पादन पर नवीन तकनीकों के प्रयोग और तोरिया की नव विकसित प्रजातियों के बारे में जानकारी दी गई। वहीं डॉ. अखिलेश मिश्रा ने किसानों को रबी दलहन जैसे चना, मटर, मसूर आदि के बारे में बताया।